





Славны витязи  
русские. За их службу  
ратную и в народе  
им похвала вечная.  
Где стоит богатырь  
добрый, не пройти  
войску тёмному,  
не пролететь птице  
тайною, не проскочить  
зверю незамеченным.





**В**столичном граде Киеве разгорался новый летний день. Утреннее солнце золотило купола церквей. На один из них присели две белые птицы: голубь, гордо выпячивая грудь, старался привлечь внимание голубки, но она всё отворачивалась от него, а потом и вовсе, взмахнув крыльями, улетела прочь. Но он не собирался сдаваться и поспешил за ней.

По саду, недалеко от своего дворца, неспешно прогуливался князь Владимир Красно Солнышко. Он вполголоса напевал весёлую песню и радовался солнечному дню. По обеим сторонам от тропинки цвели кусты розовых и красных роз. Сорвав один из цветков, князь с наслаждением вдохнул его запах, как вдруг услышал голоса.

— Ну давай, это так просто, — говорил юноша.

— Но я же никогда не пробовала, — отвечала ему девушка.

— А я тебя сейчас научу. Вот. Сделай губы трубочкой...

Князь встрепенулся, широко распахнул глаза и даже открыл рот — так поразило



его услышанное. По голосу он узнал свою племянницу Забаву, а из слов юноши понял, что сейчас может произойти нечто недозволенное.

— Ой, а глаза нужно закрывать? — спросила Забава.

— Ну, закрой от греха подальше, — ответил ей парень.

Князь резко раздвинул кусты роз и увидел невдалеке деревянную беседку с коньками на крыше, где и сидела его племянница с юношем в красном кафтане. Забава поднесла ко рту трубочку, дунула в неё, и — вот чудо! — из трубочки стали вылетать воздушные пузыри, одни поменьше, другие побольше. Они переливались в лучах солнца и улетали высоко-высоко в небо, а затем почти беззвучно лопались. Парень и девушка смеялись, а князь, глядя на всё это, хмурился.

— Вот видишь! А ты боялась, — сказал юноша.

— Я не боялась. Я, если хочешь знать, ничего не боюсь, — немножко обиженно ответила Забава.

— Тогда... Убежим? Завтра же утром. Согласна?